



Преображенский Листок

№ 930 29 июня 2019 г.

Издание Спасо-Преображенского собора в г. Абакане. Распространяется бесплатно.

ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

НА ЛИТУРГИИ 30 июня, в НЕДЕЛЮ ВСЕХ СВЯТЫХ

(Мф. 10, 32–33, 37–38; 19, 27–30)

Сказал Господь: всякого, кто исповедает Меня пред людьми, того исповедаю и Я пред Отцом Моим Небесным; а кто отречется от Меня пред людьми, отрекусь от того и Я пред Отцом Моим Небесным.

Кто любит отца или мать более, нежели Меня, не достоин Меня; и кто любит сына или дочь более, нежели Меня, не достоин Меня; и кто не берет креста своего и следует за Мною, тот не достоин Меня.

Тогда Петр, отвечая, сказал Ему: вот, мы оставили всё и последовали за Тобою; что же будет нам?

Иисус же сказал им: истинно говорю вам, что вы, последовавшие за Мною, – в пакибытии, когда сядет Сын Человеческий на престоле славы Своей, сядете и вы на двенадцати престолах судить двенадцать колен Израилевых.

И всякий, кто оставит дома, или братьев, или сестер, или отца, или мать, или жену, или детей, или земли, ради имени Моего, получит во сто крат и наследует жизнь вечную.

Многие же будут первые последними, и последние первыми.

«ИЩИТЕ ПРЕЖДЕ ЦАРСТВА БОЖИЯ»

Дорогие во Христе братья и сестры, в настоящий день, в заключение всех великих праздников: Светлого Христова Воскресения, славного Вознесения Господня, Сошествия Святаго Духа на Апостолов – Православная Церковь празднует память всех святых, от века благоугодивших Господу, торжествующих ныне на Небесах свою победу над грехом и злом. Это как бы первенцы человечества, искупленные Пречистой Кровью Христовой и обновленные благодатью Святаго Духа Божия, приведенные Богу Отцу Иисусом Христом.

Это благословенные плоды страданий, крестной смерти, славного Воскресе-

ния Господа нашего Иисуса Христа, сошествия Святаго Духа Божия и пребывания Его в Церкви. В числе прославляемых ныне Церковью святых есть люди всех стран и времен, всякого сословия и положения, всякого звания и состояния, чина, пола и возраста: есть цари и простолюдины, господа и слуги, духовные и миряне, воины и граждане, крестьяне и ремесленники, мужья и жены, юноши и девы, богатые и бедные, знатные и незнатные, ученые и неученые, – и все они так же жили на земле, как и мы.

Все святые были подобострастные нам люди (Деян. 14, 15), они так же, как и мы, имели плоть и



были немощны. Они, подобно нам, зачинались и рождались во грехах, чувствовали движение плотских страстей и похотей и подвергались часто еще большим искушениям и обольщениям, нежели мы. Однако они, невзирая ни на какие искушения и соблазны, мужественно противостояли им, не поддавались злым порывам души и тела своего, охраняли себя от грехов и пороков, преуспевали в добродетелях и достигали высокого нравственного совершенства и спасения.

Святым в деле спасения помогала та же всемогущая благодать Божия, те же благодатные средства, которые дарованы и нам. *Явися бо благодать Божия спасительная всем человеком (Тит. 2, 11)*, – говорит святой апостол Павел. Святые люди так же, как и мы, исполняли разные житейские дела и нередко несли на себе бремя многотрудных служебных обязанностей: церковных, гражданских, общественных, семейных и многих иных. Однако эти попечения не заглушили в них попечений о душе. Напротив, заботой об этом были проникнуты все их житейские дела. Оттого-то многообразные заботы и обязанности и не служили для них препятствием к преуспеванию в благочестии и достижению спасения.

Один городской житель сказал некогда преподобному Нифонту: «Живя в миру, невозможно спастись: если человек сам по себе благочестив, то другие вводят его в соблазн. Сверх того, сколько переговоров! Одним кажется, что добродетельные и благо-

честивые люди слишком умствуют, другим не нравится отличный от других, отменный их образ жизни, иные их называют нелюдимыми, а это все для сердца человеческого весьма опасно! Кто хочет быть совершен, тот должен жить в монастыре или в пустыне».

Выслушав это, Преподобный отвечал: «Чадо, место не спасет человека и не погубит. Нет пособия ни от святого сана, ни от святого места тому, кто не исполняет заповедей Божиих. Саул жил среди великолепия царского – и погиб. Давид жил среди того же великолепия царского – и принял венец. Лот жил среди беззаконников содомлян – и спасся. А Иуда находился в лице Апостолов – и наследовал геенну.

Кто говорит, что нельзя спастись в мире с женою и детьми, тот льстит своему безумию и порокам. Авраам имел жену и детей, рабов и рабынь и множество богатства, однако это не воспрепятствовало ему приобрести имя друга Божия.

Сколько спаслось служителей Церкви и пустыннолюбцев! Сколько вельмож и воинов! Сколько ремесленников и земледельцев! Сколько людей спаслось посреди шумных столиц и безмолвных пустынь! Прочитай жития святых и узришь имена угодников Божиих.

Сын Церкви Христовой! Не соблазняй ума твоего: на всяком месте обретается спасение Божие, если исполняешь волю Господа твоего. Господь в объятия Свои принимает душу праведную равно с престола и от сохи, из алтаря и с

поля брани. Итак, живет ли кто в мире, да не отчаивается. Согрешит ли – покаянием может опять приблизиться к Богу. Каждый пусть исполняет добродетели своего звания, которое Бог возложил на него, – и спасется. Напротив, если кто и удалится в безмолвную пустыню, но злых дел далече от себя не оставит, тот и в ней погибнет неминуемо».

Да, дорогие братия и сестры, живущие в мире, вы должны твердо верить, что житейские заботы и попечения не могут послужить преградой к достижению спасения, если мы всем сердцем будем стремиться к нему и на каждом шагу своей жизни искать его, по заповеди Спасителя: *Ищите прежде Царствия Божия и правды Его, и сия вся приложатся вам (Мф. 6, 33)*. Уверяют нас в этом ныне чествуемые святые. Ибо, как звезды небесные просвещают все концы земли и указывают путь путешествующим, так и подвиги святых сияют и духовно просвещают и указывают путь хотящим спастись.

Они с любовью взирают на нас и знают нашу жизнь, слышат наши молитвы и охотно помогают обращающимся к ним. В лице их имеем мы небесных ходатаев и покровителей, и в этом – величайшее утешение и радость для нас. Помолимся им и попросим, чтобы предстательством своим покрыли они нас от всякого зла и утвердили на пути преуспевания в благочестивой жизни, чтобы достигнуть нам вечного спасения. Все святые, молитесь Бога о нас!

*Архимандрит Кирилл
(Павлов)*

ЧТО ЗНАЧИТ БЫТЬ СВЯТЫМ

Слово «святой» очень часто звучит, когда речь идет о церковной жизни. Его можно услышать в молитвах, увидеть в церковном календаре рядом с именами подвижников. Так кто такие святые в православии? Святые – это люди, послужившие Богу особо благочестивой жизнью или подвигом и причисленные Церковью к лику святых, то есть, канонизированные.

В целом же это понятие многозначное. Христиане верят, что только Господь Бог свят по Своей природе. Например, в книге пророка Исаии есть замечательное слова из песни Серафимов «Свят, Свят, Свят, Господь Саваоф» (Ис. 6, 3).

Но люди, которые принимают Бога и живут по его воле, принадлежат ему – святые по причастности к Его благодати. Именно так часто обращается апостол Павел к адресатам своих посланий. «Примите ее для Господа, как прилично святым, и помогите ей, в чем она будет иметь нужду у вас, ибо и она была помощницею многим и мне самому»

Что это, быть освященными? Это означает быть призванными и избранными Богом людьми, через которых Бог действует на мир: исправляет заблуждения, врачует пороки, утешает и вдохновляет на жизнь чистую и честную, поднимает на подвиг; кратко говоря – предлагает пример для подражания.

Святой, в буквальном значении слова, есть «отделённый» от всего прочего для исполнения особой миссии.

Однако более привычно для верующих людей называть святыми христиан, которых прославила и канонизировала Церковь. Обычай почитания святых очень древний. Например, в Псалтири читаем слова: «Он во век не поколеблется; в вечной памяти будет праведник (Пс. 111, 6).

К V веку у христиан становится традицией чтить тех людей, которые особенно отличились в подвигах веры. Например, всегда воздавалась особая честь мученикам – христианам, пострадавшим за веру. В их честь строили храмы, дни гибели или обретения мощей отмечали особой службой.

Миссия святых – являть Бога словом и образом жизни. Просто говорить языком правильные вещи – совсем неубедительно. Говорить надо всей жизнью. И молчанием тоже.

Святыми не рождаются – ими становятся. Постепенно, терпеливо, но с большим желанием и возрастающей благодарностью: святыми становятся, развивая в себе таланты любви и верности Богу. Святые как будто раздувают в себе искру этой любви, и в конце концов свет пламени, просветивший однажды их душу, не меркнет со временем, сияет в веках. Поэтому святые – мученики

(по-гречески: свидетели любви Божией), монахи, праведные священники и монархи, отцы и матери, мужественные исповедники веры – составляли всегда особый предмет почитания в Церкви.

Святые люди, сосредоточенностью и постоянством, умножают в себе духовные силы, Божию благодать. Тот, кто приобщается благодати, начинает, неведомо для себя, обнаруживать признаки святости. Что к ним относится? Во-первых, это скромность, смирение, незнание и отрицание своей святости, особенных дарований. Ещё: самокритичное отношение к себе. Далее: безгневие. Также любовь к правде, справедливости, стремление к истине во всём.

Святые сострадательны, у них сердце болит за всех; они – ходатаи за всех скорбящих перед Богом. Святой бежит от пошлости и разврата, он оберегает свою внутреннюю чистоту. Ему дурно, душно в глупости и распутстве. Святой бесстрашно идёт против ненависти и вражды, имея оружием мир и правду. Его гонят за всё это, презирают, лгут на него, но он не может приспособиться ко лжи. Радость побеждает в нём возможную горечь от непонимания и злобы, потому что он видит, сердцем, Бога, Которого полюбил и Которому верен.

Протоиерей Павел
Карташев

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСКОМ СОБОРЕ

1 июля, понедельник. Боголюбской иконы Божией Матери. *Св. мучеников Леонтия, Ипатия и Феодула.*

Утром — Утреня и Божественная Литургия в 7.30.

2 июля, вторник. *Св. апостола ИУДЫ, брата Господня. Святителя ИОВА, Патриарха Московского и всея России.*

Накануне, в понедельник, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

3 июля, среда. *Священномученика Мефодия Патарского.*

Накануне, во вторник, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

4 июля, четверг. *Св. мученика Иулиана Тарсийского.*

Накануне, в среду, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

5 июля, пятница. *Священномученика Евсевия Самосатского.*

Накануне, в четверг, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

6 июля, суббота. **ВЛАДИМИРСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ.**

Св. мученицы Агриппины.

Накануне, в пятницу вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

7 июля, воскресенье. **НЕДЕЛЯ 2-я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ. РОЖДЕСТВО ЧЕСТНОГО СЛАВНОГО ПРОРОКА, ПРЕДТЪЧИ И КРЕСТИТЕЛЯ ГОСПОДНЯ ИОАННА. ВСЕХ СВЯТЫХ, В ЗЕМЛЕ РОССИЙСКОЙ ПРОСИЯВШИХ.**

Накануне, в субботу вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — ранняя Божественная Литургия в 7.30, поздняя Божественная Литургия — в 10 ч.

Архиерейские служения предполагаются в понедельник — в храме Двенадцати Апостолов, во вторник — в храме Святителей Московских, в субботу и воскресенье — в Спасо-Преображенском соборе.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМАХ ГОРОДА

В НИКОЛЬСКОМ СОБОРЕ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом святителю Николаю в 17 ч.

В ГРАДО-АБАКАНСКОМ КОНСТАНТИНО-ЕЛЕНИНСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в пятницу, субботу, воскресенье и в праздничные дни в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом Спасителю в 17 ч.

В БЛАГОВЕЩЕНСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются по особому расписанию.

В ХРАМЕ СВЯТИТЕЛЕЙ МОСКОВСКИХ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом Спасителю в 17 ч.

В КНЯЗЬ-ВЛАДИМИРСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в субботу и в воскресенье в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч. В воскресенье вечером — Вечерня с Акафистом святому равноапостольному князю Владимиру в 17 ч.

В ХРАМЕ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО Богослужения совершаются в воскресенье в 9 ч. и накануне вечером в 17 ч.

В ЗНАМЕНСКОМ ХРАМЕ Богослужение совершается в воскресенье в 9 ч.

В ХРАМЕ ДВЕНАДЦАТИ АПОСТОЛЮВ Богослужение совершается в воскресенье в 9 ч.